

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

ЖОП

15

г. Горно-Алтайск

№ _____

Проект

Об отчете Министра внутренних дел по Республике Алтай «О деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2014 год»

Заслушав отчет Министра внутренних дел по Республике Алтай А.И. Удовенко «О деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2014 год», Государственное Собрание – Эл Курултай Республики Алтай **п о с т а н о в л я е т**:

1. Отчет Министра внутренних дел по Республике Алтай «О деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2014 год» принять к сведению.

2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Государственного Собрания –
Эл Курултай Республики Алтай

И.И. Белеков

ОТЧЕТ
о деятельности Министерства внутренних дел
по Республике Алтай за 2014 год

В прошедшем году органами внутренних дел проведена определённая работа по выполнению задач, поставленных руководством МВД России в директивных указаниях, а также Указах Президента Российской Федерации В.В.Путина от 7 мая 2012 года.

В первую очередь решались основные приоритетные задачи – это обеспечение личной безопасности граждан, защита их конституционных прав и законных интересов, повышение защищенности от преступных посягательств. Принимаемыми мерами по противодействию преступности, обеспечению правопорядка и профилактике правонарушений на обслуживаемой территории, сохранена стабильность общественно-политической и криминогенной обстановки.

Прошедший год был напряженным. Серьезным испытанием для жителей республики и проверкой на прочность, как административных ресурсов, так и правоохранительных органов, других специальных служб стало обострение ситуации, связанной с паводком.

В полном составе сотрудники республиканского гарнизона полиции, принимали участие в ликвидации последствий наводнения, обеспечили надежную охрану имущества граждан в зонах подтопления.

На высоком уровне обеспечена охрана общественного порядка и безопасности высших должностных лиц во время визита в республику Президента Российской Федерации В.В. Путина, проведения выездного совещания Секретаря Совета Безопасности Российской Федерации Н.П.Патрушева, а также при проведении Единого дня голосования.

Всего в прошедшем году сотрудники полиции обеспечивали общественный порядок и безопасность при проведении 1230 различных массовых мероприятий, в том числе 14 протестного характера, в ходе проведения которых, нарушений общественного порядка, массовых беспорядков, проявлений экстремизма не допущено.

Конструктивным и результативным остается взаимодействие с Правительством республики, органами государственной власти и управления, правоохранительными органами, общественностью, многие проблемные вопросы решаются на постоянно действующем Координационном совещании по обеспечению правопорядка в Республике Алтай.

Продолжают финансироваться из республиканского бюджета мероприятия, направленные на предупреждение преступлений и правонарушений, решаются вопросы укрепления финансового и материально-технического обеспечения органов внутренних дел республики, так в 2014 году введен в эксплуатацию участковый пункт полиции в г.Горно-Алтайске.

В рамках Государственной программы Республики Алтай финансируются и реализуются мероприятия ведомственной целевой программы «Комплексные

меры профилактики правонарушений и повышения безопасности дорожного движения в Республике Алтай на 2013-2015 годы».

Для решения задач по обеспечению правопорядка в 2014 году продолжены мероприятия по разграничению полномочий по направлениям деятельности, а также эффективному распределению штатной численности между подразделениями аппарата министерства и подчиненными территориальными органами.

В территориальные органы республики из подразделений МВД передано 30 штатных единиц, что позволило восстановить работу ранее ликвидированных подразделений по исполнению административного законодательства и лицензионно-разрешительной работы в отделениях полиции, обслуживающих Чемальский, Шебалинский и Чойский районы; в каждом территориальном органе МВД России созданы экспертно-криминалистические подразделения; в ряде территориальных органов, с учетом криминогенной обстановки, укреплены подразделения уголовного розыска, экономической безопасности и противодействия коррупции, дознания, участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних.

Сегодня, в рамках открытости деятельности органов внутренних дел и доступности для граждан, министерство оказывает 36 видов государственных услуг в операторском режиме, в том числе и в электронном виде. В прошедшем году гражданам предоставлено более 6 тысяч справок о наличии (отсутствии) судимости, осуществлена регистрация 22187 автотранспортных средств, принято более 6 тысяч квалификационных экзаменов на получение права управления транспортным средством, оказано 4 849 услуг в сфере лицензионно – разрешительной работы, по каналам межведомственного электронного взаимодействия исполнено более 98 тысяч запросов.

Все услуги оказаны населению и организациям качественно в сроки, установленные нормативно-правовыми актами.

Подводя итоги оперативно-служебной деятельности необходимо отметить, что в 2014 году продолжилось снижение регистрируемой преступности (-3,8%), и в первые, происходит снижение числа зарегистрированных в дежурных частях сообщений о происшествиях (-6,5%).

Основная масса регистрируемых сообщений, как и прежде – это информация о происшествиях некриминального характера и об административных правонарушениях, доля сообщений о преступлениях в текущем году составила не более 23%. Вместе с тем, количество разрешенных сообщений о преступлениях, снизилось на 1,4%, при снижении числа возбужденных уголовных дел на 2,5%.

Уделяя особое внимание вопросам укрепления учетно-регистрационной дисциплины, отмечу снижение числа выявленных нарушений в этой сфере, в том числе фактов укрытия преступлений от учета на 15,8% (457), а также снижение на 16,8% (с 298 до 248) таких фактов выявленных органами прокуратуры.

По-прежнему, практически все выявленные факты укрытия преступлений, связаны с необоснованным отказом в возбуждении уголовного дела.

В результате за нарушения учетно-регистрационной дисциплины к дисциплинарной ответственности, в прошедшем году, привлечено 54 (-18,2%) сотрудника, в том числе 4 начальника территориальных органов внутренних дел республики.

Снижение числа сообщений о преступлениях (-1,4%, с 20309 до 20028) способствовало повышению уровня исполнительской дисциплины, о чем в первую очередь свидетельствует доля сообщений, разрешенных в течение 3-х суток (59%) - более половины.

В целом по республике в 2014 году зарегистрировано 4348 преступлений, что на 3,8% меньше уровня прошлого года (по России – 1,8%, по СФО – 2,4%). Вместе с тем, тенденция снижения уровня преступности просматривается не во всех районах республики. Так, в сравнении с 2013 годом увеличилось число регистрируемых преступлений в Чойском (+16,2%), Улаганском (+12,3%) и Турочакском (+4,7%) районах.

Следует отметить сокращение числа тяжких и особо тяжких преступлений (-14,2%), в структуре преступлений против личности – убийств (-4,0%), изнасилований (-18,2%).

Вместе с тем, на территории республики отмечается рост на 6,0% числа преступлений против личности, в том числе фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью граждан (+3,4%), и что не может не беспокоить, преступлений, повлекших смерть потерпевших (+11,8%, с 17 до 19).

Наибольший рост числа преступлений, связанных с причинением тяжкого вреда здоровью, отмечается в г.Горно-Алтайске (+22,7%), Чойском (+100,0%) и Онгудайском (+57,1%) районах.

Рост убийств произошел в том же г.Горно-Алтайске (+25,0%), Майминском (+16,7%), Турочакском (+50,0%), Усть-Коксинском (+150,0%) и Улаганском (+66,7%) районах.

Правоохранительным органам республики, удалось добиться позитивной динамики в расследовании уголовных дел. Так, при сокращении регистрируемой преступности, возросло число расследованных преступлений (+4,1%), значительно сократился остаток нераскрытых преступлений (-15,4)

В прошедшем году расследовано 3345 преступлений, кроме того больше на 31,1% (с 90 до 118) раскрыто преступлений прошлых лет, из них 20 преступлений категории тяжких и особо тяжких, в том числе 1 убийство и 83 кражи.

Остаток нераскрытых преступлений сократился практически по всем видам преступлений.

Принимались меры, направленные на повышение результатов деятельности и улучшение качественных показателей следственной работы.

При снижении числа принятых к производству уголовных дел (-6,9%) и сокращении оконченных (-6,5%), лучше уровня 2013 года было качество расследования уголовных дел. Число уголовных дел, возвращенных на

дополнительное расследование и оконченных с нарушением сроков, сократилось более чем на 30%. Возрос удельный вес уголовных дел, направленных в суд от числа оконченных на 4,4%, больше чем в половину сократилось число прекращено уголовных дел (-52,9%).

Лучше возмещался ущерб, причиненный преступными посягательствами (43,5% против 27,5% в 2013 году).

Также отмечается положительная динамика в работе подразделений дознания. Так, при сокращении принятых к производству (-6,6%), число оконченных дел возросло на 2,4%. Свыше установленного законом срока окончено 55 уголовных дел, что меньше уровня 2013 года на 32,9%, на 27,1% меньше возвращено дел на дополнительное дознание.

Вместе с тем, отмечены 2 факта вынесения судом оправдательных приговоров по делам, находившимся в производстве следователей.

Оставались актуальными вопросы защиты имущественных прав граждан нашей республики. Результатом проделанной работы стало снижение числа преступлений, совершенных против собственности на 8,4%, в том числе таких резонансных как грабежи на -21,9%. Большую часть имущественных преступлений, как и прежде, с незначительным снижением (-12,6%) составляют кражи (1689). На долю хищений чужого имущества, совершенных путем кражи, приходится 38,8% от всех зарегистрированных преступных деяний.

Не слишком изменились и предпочтения преступников – каждая одиннадцатая кража - квартирная (-29,1%, 144), каждая восьмая – сотовых телефонов (-12,4%, 219). На 23,2% меньше совершено краж с объектов хранения ТМЦ, на четверть транспортных средств (-24,1).

Не решенные проблемы организации выпасов скота, стали основной причиной совершения его краж, который, хотя и с незначительным снижением (-3,3%), в 145 случаях стал предметом хищения.

Не смотря на общее снижение всех видов краж имущества в целом по республике, их рост отмечается в Турочакском (+11,7%) и Улаганском (+18,2%) районах, причем, в Турочакском районе остаток нераскрытых преступлений данного вида возрос на 18,2%.

В ходе контрольных мероприятий за оборотом огнестрельного оружия, особое внимание уделялось предупреждению преступлений, совершаемых с его применением. В ходе проверок, у владельцев оружия за различные нарушения изъято 1352 единицы огнестрельного оружия, в том числе 193 незаконно хранящегося. Выявлено 81 преступление, связанное с его незаконным оборотом.

При этом, в ходе проведения мероприятий по его добровольной сдаче, в рамках операции «Оружие», на компенсационной основе населением добровольно сдано 38 единиц огнестрельного оружия, 295 шт. боеприпасов, 1 граната. Денежные средства, выделенные из республиканского бюджета в рамках республиканской целевой программы, для проведения данной операции, освоены полностью (189 тысяч 200 рублей).

В результате проведенных мероприятий количество противоправных деяний, совершенных с применением огнестрельного оружия, сократилось на 13,3%, оружие использовалось при совершении 13 преступлений.

По-прежнему не теряет своей актуальности и значимости работа по предупреждению распространения наркомании.

В 2014 году правоохрательными органами выявлено 305 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, что на 4,5% больше уровня 2013 года. Сотрудниками органов внутренних дел задокументировано 205 преступлений, что составляет 67,2% от всех выявленных наркопреступлений. Увеличилось число выявленных органами внутренних дел тяжких и особо тяжких преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков на 1,5% (со 131 до 133), на 8,4% (со 107 до 116) совершенных в крупном размере.

В положительную сторону следует отметить увеличившееся число выявленных сотрудниками полиции фактов сбыта наркотических средств (+13,5%, с 37 до 42), возросший вклад подразделений охраны общественного порядка в противодействие наркопреступности (+2,3%, с 43 до 44), в том числе тяжких и особо тяжких на 4,3%.

Из незаконного оборота в прошедшем году изъято 50 кг. 743 граммов наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов и сильнодействующих веществ, из них 80% наркотиков изъяты сотрудниками органов внутренних дел.

Принимаемые органами внутренних дел совместно с другими субъектами антинаркотической деятельности меры, обстановку в республике позволяют контролировать и наркоситуация в республике остается не критической.

Одной из главных задач, поставленных руководством страны перед органами внутренних дел, в условиях назревающих кризисных тенденций, остается декриминализация экономики и противодействие коррупции, создание здоровой деловой среды.

В 2014 году правоохрательными органами выявлено 170 экономических преступлений, что на 3 преступления меньше чем в 2013, вклад в экономическую безопасность сотрудников полиции составил почти 86% (147 преступлений, -0,7%).

Несмотря на то, что вал выявленных полицией экономических преступлений сократился всего на одно преступление, эффективность по выявлению преступлений, совершенных в крупном и особо крупном размере, снизилась почти на половину (-46,2%, с 39 до 21), тяжких и особо тяжких на четверть (-25,0%, с 92 до 69), налоговых на 11,1% (с 9 до 8).

Недостаточными оказались меры по предупреждению коррупционных проявлений. Результативность по выявлению преступлений против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления сократилась на 8,7% (с 23 до 21), в том числе фактов получения взятки на 77,8% (с 9 до 2).

В прошедшем году разрабатывались и принимались меры, направленные на обеспечение общественного порядка и профилактику правонарушений,

благодаря чему удалось не допустить роста криминальной активности несовершеннолетних граждан нашей республики. Число совершенных ими преступлений сократилось на 19,7% (с 254 до 204), число подростков, совершивших преступления на 20,0% (219). На сегодняшний день доля подростковой преступности в республике составила 6,1%, и впервые оказалась ниже среднего по Сибирскому Федеральному округу (6,5%), в то время как по России удельный вес составляет всего 5,4%.

Меньше совершено преступлений подростками под воздействием алкогольных напитков (-24,5%, 37), в общественных местах (-34,3%, 69).

Рост подростковой преступности наблюдается на территории Чемальского (+50,0%), Усть-Коксинского (+127,3%), Улаганского (+125,0%) и Шебалинского (90,9%) районов. Следует отметить, что в этих же районах наблюдается рост групповых преступлений несовершеннолетних, а в Чемальском (+400,0%) и Усть-Коксинском (+100,0%) в группах с участием взрослых лиц.

Принимаемые меры по контролю за соблюдением антиалкогольного законодательства, временные ограничения торговли спиртными напитками, оказались недостаточными для предупреждения преступлений, совершенных под воздействием алкоголя.

Складывающаяся ситуация с пьянством среди населения республики остается сложной. Алкогольное опьянение сопутствует практически каждому второму совершенному преступлению. Для сравнения, в среднем по России в пьяном виде совершается 31,0%, по округу 35,4%, а по республике 44,1% преступлений. Всего в состоянии алкогольного опьянения совершено 1475 преступлений, что на 7,6% больше чем регистрировалось в 2013 году. Значительно, на 24,8% (с 262 до 327) возросло число таких преступлений, совершенных в общественных местах.

Наихудшая ситуация с преступностью по причине пьянства складывается в Турочакском (доля 59,8%), Улаганском (55,3%), Онгудайском (51,8%), Кош-Агачском (48,1%) районах, и как правило, с течением времени не меняется.

В значительной степени негативное влияние на данную ситуацию оказало снижение, либо отсутствие наступательности в работе по предупреждению административных правонарушений в сфере антиалкогольного законодательства практически во всех территориальных органах (-12,5% по РА), а в Усть-Канском, Усть-Коксинском, Кош-Агачском районах и г. Горно-Алтайске число выявленных правонарушений в данной сфере сократилось более чем на 20%.

Практически в половину меньше (-47,5%, с 80 до 42) выявлено фактов нарушений правил продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции, на треть (-29,2%, с 24 до 17) фактов продажи алкогольной продукции несовершеннолетним, предусмотренных административным кодексом.

Одной из важнейших задач, поставленных на итоговой коллегии МВД России за 2013 год, было обозначено обеспечение общественной безопасности, снижение уровня преступности в общественных местах. В этих целях правоохранительными органами республики разрабатывались и принимались

упреждающие меры, проводились скоординированные профилактические мероприятия, рейды, что позволило несколько снизить криминальную напряженность в общественных местах (-6,1%), в том числе на улицах населенных пунктов (-10,3%). На 15,2% сократилось число совершенных в общественных местах краж, на 10,6% грабежей, на 13,6% умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, на 14,6% преступлений в отношении владельцев средств мобильной связи.

Одним из инструментов предупреждения совершения преступлений ранее судимыми лицами, остается административный надзор. На сегодняшний день под административным надзором состоит 166 лиц, сорок процентов которых, взяты под контроль органами внутренних дел инициативно. За несоблюдение ограничений, устанавливаемых при административном надзоре, к административной ответственности привлечено 290 человек.

Серьезное внимание уделялось вопросам повышения безопасности дорожного движения. Принятыми мерами ситуацию на дорогах республики удалось несколько стабилизировать.

В прошедшем году пресечено 145 тысяч 115 правонарушений в области дорожного движения (-9,2%). Выявлено 2 тысячи 286 водителей, управляющих автотранспортом в нетрезвом состоянии, 62 тысячи 437 фактов превышения скоростного режима, лишены права управления автотранспортными средствами 2 тысячи 275 человек (+10,7%). В республиканский бюджет от наложенных штрафных санкций перечислено 109 миллионов 587 тысяч рублей.

В результате проведенной работы, общее число дорожно-транспортных происшествий снизилось на 15,4%, на 15,0% число погибших, на 12,2% раненых.

Вместе с тем, не смотря на серьезные профилактические меры, вызывает тревогу увеличившееся число дорожных происшествий по вине водителей, находящихся в нетрезвом состоянии (+15,4%), с участием детей на 1 факт, в которых пострадали 55 (+10,0%) и трое детей погибли (АППГ – 2).

Итоги оперативно-служебной деятельности органов и подразделений внутренних дел Республики Алтай подведены на расширенном заседании коллегии 23 января 2015 года с участием руководителей органов исполнительной и законодательной власти республики, руководителей правоохранительных органов Республики Алтай. В ходе работы коллегии намечен и в 2015 году будет реализован комплекс дополнительных мероприятий, направленных на стабилизацию криминогенной обстановки в республике.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ –
ЭЛ КУРУЛТАЙ РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ
КОМИТЕТ
ПО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВУ
И НАЦИОНАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ



РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯЗЫ
АЛТАЙ РЕСПУБЛИКАНЫНГ
ЭЛ КУРУЛТАЙЫ
ЖАСАКБЕРИМ ЛЕ НАЦИОНАЛ
ПОЛИТИКА ААЙЫНЧА
КОМИТЕТ

ул. Эркемена Палкина, 1
г. Горно-Алтайск 649000

Эркемен Палкиннинг оромы, 1
Горно-Алтайск кала 649000

тел. 8(388-22) 2-26-40, факс 2-77-80, эл. почта: info@elkurultay.ru

26 февраля 2015 года

№ 8

РЕШЕНИЕ

Об отчете Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2014 год

Заслушав отчет «О деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2014 год», Комитет **решил:**

Рекомендовать Государственному Собранию – Эл Курултай Республики Алтай принять указанный отчет к сведению.

Председатель Комитета

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'В.В. Ромашкин', written over a horizontal line.

В.В. Ромашкин

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ –
ЭЛ КУРУЛТАЙ РЕСПУБЛИКИ АЛТАЙ

КОМИТЕТ
ПО МЕСТНОМУ
САМОУПРАВЛЕНИЮ
И ПРАВОПОРЯДКУ

ул. Эркемена Палкина, 1
г. Горно-Алтайск 649000



РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯЗЫ
АЛТАЙ РЕСПУБЛИКАНЫН
ЭЛ КУРУЛТАЙЫ

ЈЕРБОЙЫНДА БАШКАРЫНАРЫ
ЛА ТАП-ЭРИК
ЭЭЖИЛЕР ААЙЫНЧА
КОМИТЕТ

Эркемен Палкинниг оромы, 1
Горно-Алтайск кала 649000

тел. 8(388-22) 2-26-54, факс 2-77-80, эл. почта: info@elkurultay.ru

РЕШЕНИЕ

26 февраля 2015 г.

№ 3

Об отчете Министра внутренних дел по Республике Алтай «О деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2014 год»

Заслушав отчет Министра внутренних дел по Республике Алтай «О деятельности Министерства внутренних дел по Республике Алтай за 2014 год», Комитет Государственного Собрания – Эл Курултай Республики Алтай по местному самоуправлению и правопорядку **р е ш и л**:

Рекомендовать Государственному Собранию – Эл Курултай Республики Алтай принять указанный отчет к сведению.

Председатель Комитета

В.И. Хабаров